

20 мгновений истории

Ильхам Алиев. Порожденное историческим решением будущее азербайджанского народа

Беспрецедентная работоспособность Президента Ильхама Алиева, его неисчерпаемый гуманизм генерировали его инициативу в области глобальной борьбы с пандемией COVID-19, охватившей все страны мира.

Благодаря выработанной им стратегии, Азербайджан вошел в число самых успешных в борьбе с этим общепланетарным злом стран. Именно усилиями нашего Президента были предотвращены возможные апокалиптические последствия пандемии в республике. Опыт Азербайджана в этом контексте был признан руководством Всемирной организации здравоохранения образцовым и рекомендован другим странам в качестве модели устранения последствий пандемии.

Более того, под непосредственным руководством Ильхама Алиева саммиты Совета сотрудничества тюркоязычных государств в апреле 2020 года и Контактной группы Движения неприсоединения в мае 2020 года разработали меры по борьбе с пандемией в рамках как внутригосударственных, так и региональных и общемировых мероприятий.

В то же время магистральным направлением внешней политики Президента Ильхама Алиева permanently оставалась необходимость создания благоприятных на внешней арене условий для деоккупации территорий Карабаха, восстановления территориальной целостности республики.

Максимальная сбалансированность внешнеполитического курса, выработанного главой нашего государства, последовательность и стабильность в отношениях с соседними странами позволили наладить отношения с Россией, создать платформу для материализации взаимовыгодных интересов и вывести их в режим сначала стратегического партнерства, а после подписания 22 февраля 2022 года Декларации о союзнических взаимодействиях - и союзничества.

Недавно, 11 октября 2023 года, Президент Ильхам Алиев, принимая участников 53-го заседания Совета руководителей органов безопасности и специальных служб государств - участников СНГ, подчеркнул в своем выступлении: «Посредничество Российской Федерации мы воспринимаем с благодарностью, поскольку Россия - наш сосед и союзник...»

Укрепление братских, союзнических уз с Турцией, систематическое повышение уровня всеохватывающего сотрудничества, включая транспортно-энергетическую, военно-техническую и культурную сферы, стало краеугольным камнем в формировании системы союзнических сил. А Шушинская Декларация, подписанная Президентом Ильхамом Алиевым и главой Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом 15 июня 2021 года, обобщила всю систему двустороннего азербайджано-турецкого широкого спектра сотрудничества, симбиотизированно высокую степень гарантированности безопасности и определив ее стратегическое значение не только для Южного Кавказа, но и для всей Евразии.

Широта взглядов лидера азербайджанского государства, глубочайшее понимание им проблем взаимодействия с другими государствами и народами во благо своей Родины сформировали доверительные отношения с Государством Израиль. В этом он опирался на толерантное отношение азербайджанского общества к еврейской общине, веками проживающей на наших землях, ибо отсутствие какого-либо антисемитизма, тысячелетние традиции совместного проживания азербайджанского народа с представителями других культур и конфессий создавали благоприятную почву для сотрудничества в самые экстремальные периоды истории.

(Окончание.
Начало в предыдущем номере)



И предложение Израиля Азербайджану по целому ряду взаимовыгодных соглашений не заставило себя долго ждать. Сотрудничество осуществляется в рамках широких закупок израильского вооружения для Азербайджанской армии, получившей беспилотники, средства ПВО, ракеты.

Таким образом, внешнеполитическая составляющая завершающей стадии борьбы за освобождение азербайджанских земель от армянской оккупации была полностью обеспечена. И в купе с внутривнутриполитическим фактором блестящая Победа в 44-дневной Отечественной войне под руководством национального лидера Ильхама Алиева явилась закономерным следствием его многовекторной эффективной политики.

Весь период после возвращения оккупированных Арменией территорий в лоно Родины-матери был пропитан диверсионно-террористической деятельностью ре-

ления им территориальной целостности своей государственности, выразил недовольство итогом второй Карабахской войны, поставив под сомнение трехстороннее Заявление Азербайджана, России и Армении от 9 ноября 2020 года в качестве правовой основы для установления полного мира и делимитации границ между двумя государствами, квалифицировав его лишь как «соглашение о прекращении огня».

На вышеупомянутом 53-м заседании Совета руководителей органов безопасности и специальных служб государств - участников СНГ руководитель нашей республики резюмировал негативную роль Франции в нагнетании обстановки вокруг проблемы Нагорного Карабаха. Он акцентировал внимание участников заседания на деструктивной и провокационной роли руководства этой страны: «Недавнее заявление Президента Франции о том, что у Азербайджана есть проблемы с международным правом, - за-

дры армянского ракетного обстрела города Гянджи. Нудо такой степени опуститься до фальсификации и цинизма представить даже невозможно. Во время второй Карабахской войны Армения обстреливала дальнотбойной артиллерией, в том числе баллистическими ракетами, наши города, расположенные в сотнях километров от зоны конфликта, и погибло у нас более ста мирных жителей, включая детей. Так вот этот так называемый кандидат, обвиняя Азербайджан, демонстрирует кадры армянской атаки на Гянджу и на Барду. Ну как с этими людьми можно говорить, что им можно объяснить? Они ничего не хотят слышать. У них есть свои установки, которые им спущены из центра и по которым они действуют».

И, наконец, многолетние стремления азербайджанского народа к восстановлению погранной Арменией целостности исконно азербайджанских земель, пронизанные могучим умственным потенциалом, организаторским, дипломатическим, полководческим талантом выдающегося лидера азербайджанского народа воплотились в окончательном и бесповоротном установлении суверенитета Азербайджанской Республики над всей территорией Карабахского экономического района. 19-20 сентября 2023 года вписаны золотыми буквами в историю нашей страны, ознаменовав абсолютную победу справедливости над злом и агрессией и продемонстрировав боевой дух и непобедимость азербайджанских Вооруженных сил в борьбе за независимость и свободу Родины. А ведь нашим воинам понадобились неполные сутки для того, чтобы уничтожить остатки оккупационного режима Армении и бандформирований сепаратистов.

Позволю себе резюмировать изложенное выше словами Президента Ильхама Алиева, произнесенными им во время торжественного поднятия Государственного флага Азербайджанской Республики в Ханкенди: «20 лет назад, начиная выполнять свои должностные обязанности как Президент, я поставил перед собой задачу номер один, чтобы на всех территориях, на всех землях, во всех городах и селах, которые в то время находились под оккупацией, был поднят Азербайджанский флаг... - и с глубочайшим чувством любви к своей Родине и к своему народу завершил эту мысль, - ... Сегодня я с гордостью поднял Азербайджанский флаг и хочу еще раз сказать моему родному народу, что мы достойны этой Победы. Азербайджанский народ добился этой победы ценой своей крови и жизни. Флаг, который я поднял здесь сегодня, будет развеиваться здесь вечно, и мы будем жить здесь вечно. Карабах наш, Карабах - это Азербайджан!»

Адем ИСМАИЛ,
доктор философии

Ильхам АЛИЕВ:
20 лет назад, начиная выполнять свои должностные обязанности как Президент, я поставил перед собой задачу номер один, чтобы на всех территориях, на всех землях, во всех городах и селах, которые в то время находились под оккупацией, был поднят Азербайджанский флаг

акционных армянских политических сил, пытавшихся использовать присутствие на территории бывшего Нагорного Карабаха, а ныне Карабахского экономического района Азербайджана российских миротворческих сил. Совершались провокационные попытки провоза оружия через Лачинскую дорогу, доставки определенным лицам во главе с мошенником и политическим авантюристом Варданяном сырьем, добываемого на золотых прииска Азербайджана.

И вся эта провокационная антиазербайджанская деятельность сепаратистских сил, руководимых Арменией, а также невыполнение ею 9-го пункта трехстороннего Заявления от 9 ноября 2020 года о гарантиях безопасности транспортного сообщения между западными районами Азербайджана и его Нахчыванской автономией, осуществлялись при благосклонном отношении и даже защите некоторых стран Запада.

Так, несмотря на стремление США способствовать окончательному урегулированию отношений с Арменией, сместившийся в сторону нашего агрессивного соседа крен их внешнеполитического курса, продиктованный интересами вытеснения с ее помощью России из Южно-Кавказского региона, дезавуирует эти устремления. А президент Франции Эмманюэль Макрон, радикально извращая ситуацию в регионе после триумфальной Победы Азербайджана и восстанов-

метил Ильхам Алиев, - могут вызвать только смех. Поскольку Азербайджан международное право не нарушал. Мы воевали на своей территории, мы подавили сепаратизм, мы соблюдали все гуманитарные нормы, все Женевские конвенции. А международное право на протяжении 30 лет нарушала протезе Франции и сегодня главный союзник - Армения, оккупировав территорию другого государства. И как говорится, надо видеть в своем глазу бревно, прежде чем соломинку в глазу чужого человека. Полтора миллиона алжирцев были уничтожены французским режимом только потому, что они были алжирцами и были мусульманами. Это геноцид. Не говоря уже о кровавых преступлениях Франции в Африке, в других частях Африки и по миру».

В том же ключе прозвучал его упрек в адрес фальсификаторов политических событий и современной истории из числа американского истеблишмента: «Азербайджан, - возмущается Президент, - выставляется агрессором, Армения выставляется жертвой. История вопроса 30-летней оккупации, разрушение всех наших городов и деревень, геноцид Ходжалы - все это, естественно, игнорируется, выдумываются совершенно живые истории. Но, кстати, должен сказать, что буквально вчера меня ознакомили с одним видеосюжетом, где кандидат в Президенты США выступает с обвинениями в адрес Азербайджана и демонстрирует ка-